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Часть 1.
Задания с выбором одного варианта ответа и обоснованием его правильности

(правильный ответ - 1 балл, обоснование 1 балл; max =4)

1. Элементы необходимые для жизни организмов, называют биогенными. Из 54 
химических элементов, которые встречаются в природе, 6 нужны всем живым 
организмам и в больших количествах
А) С, О, Р, S, Fe, Zn 
Р  С, Н, N, О, Р, S
C) О, Р, Fe, Са, Zn, Си
D) N, С, Н, О, Са, Р
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2. Сейчас на Земле насчитываются многие тысячи озер, практически лишившихся 
своих обитателей. Почти 20% рек и озер Швеции, Норвегии и Канады потеряли более 
половины обитающих в них организмов. Так, в Швеции в 14 тысячах озер 
уничтожены наиболее чувствительные виды, а 2200 озер фактически безжизненны. 
Основной причиной таких последствий является 
^ К и сл о тн ы е  дожди
B) Нефтяное загрязнение
C) Сточные воды
D) Глобальное потепление климата
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Часть 2.
Задания с выбором одного варианта ответа и обоснованием его правильности, а

•также неправильности других.
(правильный ответ - 1 балл, обоснование от 0 до 2 баллов; max за 3 часть =9)

1. Фундаментальная ниша -  это
A) ниша, которую вид может занять при отсутствии конкуренции. Она обусловлена 
генетически.
B) часть ниши, которую занимает вид при наличии конкуренции. Она обусловлена 
генетически и экологически
C) совокупность экологических факторов -  абиотических и биотических- необходимых 
для существования популяции в экосистеме
D) совокупность абиотических факторов в пределах однородного участка
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Часть 3.
Ответьте на вопросы.

1. Термин «живое вещество» введен в литературу В. Й. Вернадским. Под ним он понимал 
совокупность всех живых организмов, выраженную через массу, энергию и химический 
состав. Укажите средообразующие функции живого вещества и охарактеризуйте любые 
пять из перечисленных 1 балл ставится за верное названную функцию и ее 
характеристику. Максимум 5 баллов.
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2. Для большинства обитателей моря соленость -  чрезвычайно важный фактор. Многие из 
них изотоничны: концентрация солей во внутренней среде организма примерно такая же, 
как и в морской воде. Поэтому у них нет проблем с удержанием воды, которая при 
гипотоничности (т. е. низкой концентрации солей в организме) могла бы быть «вытянута» 
из тела под действием осмотических сил. Однако среди обитателей моря много и 
гипотонических организмов. Чем обусловлено наличие гипотонических организмов в 
морской среде? Дайте развернутый ответ, приведите пример таких организмов (2 
балла). ,
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3. Демэкология (от греч. demos -  народ), или популяционная экология -  наука о 
популяциях, которая изучает действие факторов среды в популяциях, динамику 
численности популяций. Сформулируйте определение популяции с точки зрения 
экологии (1 балла).
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4. Важнейшей адаптацией, помогающей организмам, не обладающим способностью 
совершать миграции, пережить неблагоприятные условия среды, является переход в 
состояние покоя, при котором жизнедеятельность временно прекращается или резко 
снижается ее уровень. Различают следующие типы покоя, которые связаны переходами: 
анабиоз, гипобиоз, криптобиоз. Охарактеризуйте состояние гипобиоза и приведите 
пример (3 балла).
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5. Успех в конкуренции определяется конкурентной способностью вида, отражающей его 
приспособленность к тому варианту условий среды, в котором происходит соревнование за 
потребление ресурсов. Если вид находится в зоне пессимума (у границ своего 
экологического ареала), то его конкурентная способность снижается. Опыт смешанных 
посевов (поликультур), которые создаются на протяжении десятков лет в самых разных 
экологических условиях (от тропиков до тундр) показал, что достигнуть баланса между 
конкурентными способностями видов, включаемых в поликультуру (скажем, злака и 
бобового), оказывается весьма сложно. В чем заключается трудность? (2 балла)
Ответ
T prjffK-Or ^  У  UA Wl a O S l S  & T O A j ' t T  О IdtYXCfilU -Ct/q и ц Р Р ' К  C&QU DeOt&HUOctU
u __ fc Циоби&Лл f^Pr-jbl__aj%  l»CnP.mKOL<0 ЬМ Wu ^/CLi Й__l. pc/j .
f1 p 4 __ K.ga£itocjUt^o ^ги-сул^д-Ч, tfu , UppkoCdKaq и  r o ^ cc; IaH
^ T U M A U Q g ___y j - o i u g  g / g  tc  p x  ( m j p ^ T n U l  д ь с ш Ч Ь  &ч.1аигц

— l u — c^ocoS^oeTbyo , Крю^е тем  upom^fcil ь и/jki jlten^T o to j ^ ДО
ке.7Дти&а>е i t u K i t a z  S k  Ka rjpu)!4% ^ о к ^ Ж р ^ К К х ^ и т  ^СЛ o p id k u y J»!
<fair,, jiA i \p o il^ a S i TW^ctVPJLui^c: м ц а ^  и__^cnC -pP /ue^i g/gt о п р c ^ gKw^
&ми.тпкнпго й пца^ака  ̂ 1чда* l пт k i o S x o c j , ;мь ______________

6. Какой из возобновляемых источников энергии (ВИЭ) наиболее приемлем для 
удовлетворения потребности в энергии жителей разных районов Хабаровского края. В 
ответе необходимо привести примеры ВИЭ и обосновать на территории какого 
муниципалитета и почему возможно его применение с экологической точки зрения (2
балла).
Ответ: КачЪоМб коисш т лы&  Ц р О ^ п и  Еьу&к^АЗемоГ.  Ш р и и  gptft 
Щ Щ м  ра а п/юЯ 7 л Ь * р о 1 с *  on е> t p d x  w k e r f t n a  i f f  эиепш.%..
Qf**bU£ U/9k—nhQt H <г>£ч*киЧ Лг,} к и ? 'и ъ b 0 w> и ") j  К j/ц

f f i c f l Q  g J Q C j r c T b ' l f r p  с л Л ( У  г  К Щ  C f / P u  & Tbcf4 оМИЯЫи ~ c f  C T b h К ч1к
— у / f t f f u ’b b t e  e  С u  V o / m l ?  t  q , - ^ и о а ^  ярея**  / У  ш й р х и п ^

з и е | р щ ?  ${j jhp i c 9 f____t p o ^ o & o M  г в ш к е к и ^  ^ u c i o b  ^  ®Ko 1Ъ*
Ш u i c i k u s t  r o n ^ТТО OV^’Kq.VctfiM.e Г cKfel Щ Щ о Щ  Т Щ ч *  J
xCa^t'C j ' ^ u' к  ч  y / f K u - c j o i Q  ч а у  f [ i b  I w  убр^иУийиат V a rfr .tb .; 7
Ц ^ Я  Ц— f K u w c t e y ___,K a 0 p 9 t ^ t | lu£. owpgwcfKTu^C. ryec^hi , ^ L i W u o W u O
^ i? ч И- о  и .— ^У<ср~щ ^ р | г рг ре и. ~ц( ? . ки>^  ( j  V o Z r s T ^ 7 g  r.dKju 

Р?.цл&^а<?-Х o S ^ e i ^ v u f  TttO^Uevs 1 р>г ,. ia>r WpfiMft rni iwrkfid
b v l ^ A o ^ l  С .^м иЛ з ^Kgptu9i. ~ e rp jta ,-  M u m k o l  boxnf 

hP.p>|Ar»c^i •лРНпаОсхтцуь) №. U.^bMt> J _________ ________  /  1 '


